

■投稿邮箱:

bxxieshou@163.com

■联系电话:65233687

■喜欢文学的朋友,欢迎加入晚报“以文会友”QQ群:47148867,与志同道合的朋友交流,你会进步更快,并找到家的感觉。

|流光碎影|

那年春晚

□王喜峰

央视春晚年年有,我虽然年年看,但1987年的春晚让我印象最深。

那年年底,退休的父亲拿出全部积蓄,买了一台如意牌彩色电视机,让附近的乡亲第一次看到了央视春节联欢晚会。

除夕,我们贴好春联,好客的父母就让我把电视机搬到院子里,重新架好天线,调好频道。

天刚擦黑儿,就有人来占位子。人们陆陆续续赶来,见面互致问候和祝福。晚会一开始,大家就安静了下来,专心致志地看节目。

魔术杂技、京剧歌舞、相声小品先后登场,欢笑声、掌声、议论声不断,农家小院里洋溢着欢乐的过年气氛。

雪落大地静无声,下雪丝毫不减人们看节目的兴致。我也不忍让乡亲们失望,赶紧取了一把伞,罩住电视机。

那晚,费翔先唱了一首充满思乡情的《故乡的云》。接下来,费翔唱的《冬天里的一把火》,更是让大家热血沸腾,把节日气氛推向高潮。

雪越下越大,但乡亲们全然不顾,仍然沉浸在兴奋中。随着零点钟声响起,鞭炮声此起彼伏,新年如期而至,年味儿浓得如陈年的酒,醉了天空,醉了大地,也醉了我的心。

|诗心歌韵|

归乡

□陈建康

望瘦的弯月
依然站在
村头的树枝上
门前的小溪
还清澈得
一如当年
邻家的你
只是那间
温馨的小屋
结满了蛛网
雪雨风霜夜夜心
扯不断的牵挂
比蛛网还密
弯月默默
小溪漪漪
走近你
我已潸然泪下

|市井写真|

较真儿

□张清贤

春节临近,量贩里人头攒动,收款机前排成了长龙。

“嘀嘀嘀”刺耳的警报声打破了平静,人们的目光一下子聚焦在一位大爷身上。

“这么多人也敢偷东西?”“看着怪有身份的,咋还干这事?”看人们指指点点,嘀嘀咕咕,大爷的脸红到了耳根。“这咋回事?啥意思嘛!”他指指提着满袋子物品的老太太,“买的東西都在老伴儿那儿,我啥也没带啊!”

保安闻讯赶了过来。看到是位老

人,他们也瞪大了眼。老人愣了一会儿,看着围观的人群,好像突然明白了什么。“你们看看,”他边说边拉开羽绒服的拉链,“我这里可什么也没有啊!”在保安审视的目光下,老人敞开了衣襟,并转了个圈儿。

“估计是报警系统太敏感了,您老可以走了!”保安松了口气说道。

“不走!我背不起这个黑锅!”老人的脸更红了,声音也提高了八度,“我今天非得把报警的原因查出来不可!我这么大岁数了,丢不起这个人!”

“我就不信,自己教了一辈子物

理,还证明不了自己的清白!”老人返身回去,“嘀”的一声,警报再次响起。他把自己衣兜里所有的小物件统统拿出来,放在老伴儿手里。然后,他再把这些物件一一装进衣兜里:手机、钥匙、身份证……每装一件,就从报警系统前面通过一次。如此反复多次,直到把一张卡装进衣兜里通过时,“嘀嘀嘀”的警报声再次响起。老人高兴得像个孩子:“就是这个东西在作怪,我的乘车卡。”

老人高昂着头走出了量贩,如同刚刚打了一场胜仗的勇士……

|我爱我家|

舌尖上的七天

□翟月虹



(资料图)

每天早晨,我会为全家人奉献上一桌用爱做的早餐。

一周伊始,我会奉上自制的百谷豆浆。我将少量的红豆、黑豆、黄豆、红枣、粳米、山药、枸杞放入豆浆机,不一会儿,雪白的瓷碗中,盛满豆香扑鼻、枣香萦绕的豆浆。豆类属高植物蛋白低热量,红枣补血护肝,枸杞明目补肾,身体所需的营养都有了,家人可以精力充沛地开始一周的工作了。

周二周三,需要源源不断地供给身体营养保持体力。一把江米、两把黑芝麻、适量的水,放入豆浆机,等豆浆机唱出快乐的歌时,你就可以喝到黑黑的、稠稠的、糯糯的黑芝麻糊啦。再配上一个

小笼包,或是一张自制的蔬菜饼,那美劲儿就甭提了!

周四到了,工作学习的压力大,想放松一下。我会熬上一锅小米粥,放入花生、红枣、百合,使家人的味蕾在谷类的香味中陶醉,精神一下就放松下来了。

转眼,周五到了。让蕴含着谷类香味的小米粥,洗去家人一天的疲倦吧。皮蛋瘦肉粥冒着袅袅的热气,已被我端上桌。

一周就这样过去了。有时真感谢上苍给予我们的幸福太多!食物带给我们身体上的营养,青山绿水带给我们精神上的愉悦。作为家庭煮妇的我,只需把大自然的馈赠用爱做成一粥一饭,就够了!

|家有儿女|

督促绝招

□苏继贤

儿子参加了一个书法培训班,老师很负责,要求孩子们每天练字。儿子坚持不下来,每周总是到了上课前一天才把作业做完,质量自然差些,因此多次受到老师批评。

近来,我意外地发现,书法老师每天都会用微信朋友圈里晒自己的照片,儿子一看到老师的照片,就马上去练字。

我理解老师的良苦用心,用晒照片的方式督促儿子练字。谁知儿子坚持了一段时间,又疲惫了,继续偷懒。

后来,书法老师没有在微信朋友圈里发照片,而是发了一段视频,展示了一些漂亮的书法作品。儿子正欣赏得起劲儿,突然见老师在视频里微笑着说:“小宝贝们,别忘了老师布置的作业,别忘了每天练习五行字哦,加油!”儿子立即放下手机,二话没说进书房练起字来。

老师这次声情并茂地督促,比以前单独发图片更有效。

当老师,不仅要有耐心、负责任,而且要与时俱进啊!

以文会友

YI WEN HUI YOU

QQ群:47148867

催人泪下的《父子》

□陌上桑

猴年春晚虽然遭到不少观众的吐槽,但是小鲜肉杨洋和歌唱家佟铁鑫深情演绎的《父子》,却着实戳中了我的泪点。

我相信,有不少像我一样泪流满面的观众,无论是儿子、父亲或是女儿、母亲,亲情相通,大爱无言。

英俊的杨洋坐在“父亲”佟铁鑫身边,动情地唱着:“如果你是一棵参天大树,我就是一粒种子,你宽大的树荫把我守护,我每天眺望你的高度。”情到深处,我不由得热泪盈眶。

再看风采依旧的佟铁鑫,面对“儿子”杨洋,眼含泪光深沉演唱着:“我心里有满满的爱,可是说不出,只能望着你远去的脚步,给你我的祝福。”父亲的舐犊之情令人动容,儿子的反哺之情溢满心怀。他们首先感动了自己,然后感动了无数观众。想起自己的儿子和父亲,我的眼泪不停地往下掉,久久不止。

歌曲最后,父亲唱道:“我害怕有一天自己苍老,成为你的包袱。”儿子深情地回应:“我会一直把你搀扶,就像当初你带着我走出人生第一步……”彻底触及人内心深处最柔软的地方,引起心灵的震颤。我的眼泪肆无忌惮地流着,为父子深情,也为人间真爱。

大爱无言,请珍惜我们的父母,多陪他们吃顿饭、散散步、拉拉家常,甚至简单到一个拥抱、一次牵手,老人也许就心满意足了。